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 PETIOT Jacques HBSA
Objectifs et principes de mise en œuvre

Développer les capacités motrices des joueurs de la base arrière. Toutes les situations peuvent faire suite à du renforcement musculaire transféré dans la situation proposée.
[image: image2.emf]P2

1

1

2

2

3

1° temps

Situation  n°1 : Engagement replacement :  
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Dispositif :

1 pivot passeur  P2 ?, 1 ½ C passeur, 2 colonnes d'AR latéraux avec 1 ballon chacun.

 Fonctionnement :
1° Temps

· 1 : ARG => P ; ARD => ½ C

· 2 : ½ C => ARG; P => ARD

· 3 : ARG tire ; 

2° Temps

     -  
1 : ARG n°2 => ½ C ; ARD => P tire
-  
2 : ½ C => ARD ; P => ARG

-
3 : ARD tire.
l'AR latéral tire sur réception du ½ C
l'autre AR reçoit du Passeur / pivot  lui rend, se replace pour le tir.

Comportements attendus :
AR : Réceptionner en courant une balle qui vient de l’avant (du pivot) , fixer ; rendre au pivot ; se replacer, se réengager ; recevoir une balle qui vient de l’arrière (du ½ C); tirer.

Avoir les appuis orientés vers la cage ; accélérer à la réception.
Evolution 1 :
L’AR latéral tire sur réception du pivot ; l’autre AR latéral reçoit du ½ C et lui rend.

Evolutions 2 et 3 :
Recevoir sur une course externe, se réengager sur une course interne et inverse
Situation n°2 : Engagement, replacement face à un espace libre :
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Dispositif :

Idem S1, 4 balises pour délimiter les secteurs et 2 défenseurs.
 Fonctionnement :

Idem S1 mais l'AR latéral devra battre le défenseur soit en tirant à côté ou à travers.

Contrats :

Compter 10 ballons, compte à rebours à chaque échec au tir.
Comportements attendus :
Défenseur : Rester bas, contrer.
Attaquant : Idem précédent + prendre l’information sur le positionnement du défenseur

 pour proposer une course adaptée.
Evolution :

Défenseur : Rester bas, ou monter.
Attaquant : Prendre l’information : traverser ou déborder.
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Situation n°3 : Engagement, replacement face à un espace libre :

Dispositif :

1 AR en position de ½ C avec 2 ballons ; 2 passeurs, 1 repère au sol.
 Fonctionnement :

- 1 AR => P droit

- 2 AR va poser en dribble le ballon dans la main de P gauche.
 - 3 AR fait le tour de la balise.  
- 4 P droit => AR

- 4’ AR tire (absent sur le dessin)
- 5 AR fait le tour de la balise.
- 6 P gauche => AR 
- 7 AR tire.

Comportements attendus :
- Dans les courses, différencier course de replacement dans l’intervalle (appuis de réajustement) et course dans la direction de la cage.
- Rentrer dans la balle.

Evolution 1 :
- Varier les formes de tir : en appui, en course

- En suspension, tirer sur un appui, 2 appuis simultanés ( intéressant dans les courses extérieures opposées au bras tireur.
Evolution 2 :

Mettre des joueurs au contre. CA = contourner le contre.
Situation n°4 : Enchaîner les courses :
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Dispositif :

2 colonnes d’arrière avec ballon ; 1 passeur, 1 GB

Fonctionnement :

- 1 ARD => P

- 2 ARD court externe et ARG fixe externe

- 2 ARG => ARD

- 3 ARD tire ; ARG court externe

- 4 P => ARG

- 5 ARG tire
Comportements Attendus :

Bien veiller à l’amplitude des courses permettant d’avoir une réception orientée vers la cage. 

Situation n°5 : Travail d’appuis 
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Dispositif :

1 AR; 1 passeur avec ballon.
   Fonctionnement :

  - 1 départ de 11 m, P à 9 m tient la balle dans sa main  

  gauche  bras tendu, légèrement avancé.

  - 2 AR va chercher la balle dans la main de P et 

  déborde par l’extérieur.

  - 3 Sauter, tirer.

  Comportements Attendus :

  - Sur le temps 1 placer simultanément deux appuis GD 

  décalés.

  - Sur le temps 2 passer l’appui droit derrière P.

  - Sur le temps 3 placer l’appui gauche, sauter, en l’air,   

    manœuvrer le gardien : lui faire bouger les bras, le fixer et tirer.

    Ne pas oublier de protéger sa balle : rond de bras, armer par-dessous …

Situation n°6 : Travail d’appuis 
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Dispositif :

1 AR; 1 passeur avec ballon.
   Fonctionnement :

  - 1 départ des 11 m, P à 9 m tient la balle dans sa main 

  droite bras tendu, légèrement avancé.

  - 2 Ail va chercher la balle dans la main de P ; et 

  déborde par l’intérieur.

  - 3 Sauter, tirer.

  Comportements Attendus :

  - Sur le temps 1 placer l’appui gauche.

  - Sur le temps 2 passer l’appui droit à côté de P.

  - Sur le temps 3 placer l’appui gauche derrière P, sauter, en l’air, manœuvrer le gardien : lui faire bouger les bras, le fixer et tirer.

   Ne pas oublier de protéger sa balle. 

Situation n°7 : Travail des courses sur les croisements type 32 
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Dispositif :

1 AR; 1 passeur ½ C avec ballon , 3 repères au sol.
   Fonctionnement :

  - 1 Echange de passes entre AR et P.

  - 2 AR => P

  - 3 P joue dans l’espace de l’AR et => en X à AR.

  - 4 AR tire. 
  Comportements Attendus :

  Respecter les espaces.

  Evolution 2 :

  Mettre des joueurs au contre.CA = contourner le   

  contre.

Situation n°8 : Travail des courses sur les croisements type 23 

Dispositif :

1 ½ C ; 1 passeur AR avec ballon , 3 repères au sol.
   Fonctionnement :

  - 1 Echange de passes entre AR et P.

  - 2 AR => P

  - 3 P joue dans l’espace entre D3 et D2 et  =>   

   en X à AR.

  - 4 AR tire. 
  Comportements Attendus :

  Respecter les espaces.

  Evolution 2 :

  Mettre des joueurs au contre. CA = contourner   

  le contre.

CATEGORIE : -16 à senior


THEME DES SITUATIONS


Améliorer la motricité de l’arrière dans son tir
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